

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12 й
№ 94 (1339)

8 АВГУСТА 1941 ГОДА ПЯТНИЦА

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз
в месяц

ФОНД ОБОРОНЫ СТРАНЫ СОЦИАЛИЗМА

На призыв великого вождя товарища Сталина мобилизовать «все наши силы—на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота» весь советский народ ответил невиданным трудовым подъемом. На предприятиях, в колхозах, в учреждениях наиболее популярным стал лозунг «Работать вдвое—втрое производительнее». Этот лозунг подкрепляется выпуском сверхплановых тонн металла, угля, хлеба, сверхплановым выпуском машин, станков, трудовыми подвигами.

Но не только самоотверженным трудом, проявлением везде и во всем творческой инициативы помогает народ Красной Армии громить вероломного врага. На заводах и фабриках, в артелях и учреждениях, на транспорте народ готовит огромные резервы для армии—создает могучее народное ополчение, обучает красных сестер и дружинниц, зорко оберегает фабрики и заводы, колхозы и совхозы от диверсантов и вредителей.

Стихийно из гущи народной возникло предложение о создании мощного фонда обороны страны социализма, об отчислении средств на дальнейшее укрепление вооруженных сил нашей Родины.

Призыв патриотов встретил всюду самый горячий отклик. На собраниях и митингах, в письмах в редакции газет и финансовые органы советские люди сообщают о том, что они вносят в фонд обороны свои накопления, ценности, облигации государственных займов, отказываются от оплаты сверхурочных часов и т. п.

Состоявшиеся во всех цехах Муромского завода имени Компартии Франции многолюдные собрания единодушно приняли решение—ежемесячно вплоть до полной победы над фашизмом отчислять в фонд обороны страны одновнеденный заработок.

—Наши средства,—заявили рабочие,—помогут государству расширить производство танков, самолетов, орудий и снарядов, а каждый лишний танк, самолет—это смертонос-

ный удар по врагу. Не приходится ни минуты сомневаться, что весь наш народ, каждый член великой советской семьи примет личное и самое горячее участие в создании мощного фонда обороны страны социализма.

Патриоты социалистического отечества не раз демонстрировали свою готовность идти на любые жертвы для сохранения советского государства. Тем более сейчас, в часы грозной опасности, нависшей над страной, они сделают все для сохранения жизни народов СССР, для сохранения свободы, для того, чтобы отстоять от покушений врага наши земли, политые нашим потом, отстоять наши фабрики и заводы.

Славная героическая Красная Армия наносит врагу сокрушающие удары, один за другим выводит из строя его полки и дивизии, уничтожает его военную технику. Враг слабеет, мы крепнем, растет наш отпор врагу с каждым днем, с каждым часом.

Наш народ любит свою Красную Армию.

«А что значит любовь народа к своей армии? Это значит,—говорил товарищ Сталин,—что такая армия будет иметь крепчайший тыл, что такая армия является непобедимой. Что такое армия без крепкого тыла? Ничто. Самые большие армии, самые вооруженные армии разваливались и превращались в прах без крепкого тыла, без поддержки и сочувствия со стороны тыла, со стороны трудящегося населения. Наша армия есть единственная в мире, которая имеет сочувствие и поддержку со стороны рабочих и крестьян. В этом ее сила, в этом ее крепость».

Организуем всестороннюю помощь нашей Красной Армии и нашему Красному Флоту, поможем им быстрее разгромить немецко-фашистскую армию, посягнувшую на нашу счастливую Родину. Создадим мощный фонд обороны страны социализма!

(Из «Горьковской коммуны»).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из вечернего сообщения 5 августа)

В течение 5 августа наши войска продолжали вести бои с противником на Смоленском, Коростеньском, Белоцерковском направлениях и на Эстонском участке фронта.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника, причиняя им большие потери. В воздушных боях и на аэродромах в течение 4 августа уничтожено 53 немецких самолета. Наша авиация потеряла 21 самолет.

Части Красной Армии нанесли крупный урон немецкой пехотной дивизии «СС», действующей на Северо-Западном направлении. Эта дивизия несколько раз пыталась атаковать наши соединения. Каждый раз фашистские колонны отбрасывались с большими для них потерями. После нескольких безуспешных попыток прорвать линию фронта, дивизия «СС» оставила на поле боя около 1500 убитых и раненых немецких солдат. По неполным данным, фашистская дивизия потеряла 60 станковых и легких пулеметов, 12 орудий разных калибров, 16 минометов и 9 противотанковых орудий. Наши части захватили много пленных.

На Коростеньском направлении решительной контратакой советских войск разгромлен немецкий пехотный полк. Убито и ранено больше 300 фашистских солдат. В плен захвачено много солдат и офицеров, в том числе командир полка.

Немецко-фашистские войска несут огромные потери. Исчерпав на многих участках фронта все резервы регулярных войск, командование германской армии бросает в бой резервистов старых возрастов и 16—17 летнюю молодежь. На одном из участков фронта Западного направления в боях участвовали юнкера младших классов Берлинского юнкерского училища. Многие юнкера сдались в плен частям Красной Армии.

Во время налета на аэродром К. три фашистских самолета пытались разбомбить зенитную батарею лейтенанта тов. Привалова. Самолеты сбросили на батарею 6 бомб и обстреляли ее пулеметным огнем. Бойцы батареи, блестяще отразив налет немцев на аэродром, сбили один гитлеровский бомбардировщик и обратили остальные самолеты в бегство.

Сокрушительно бьют врага морские летчики Н-ской авиа-

эскадрильи Краснознаменного Балтийского флота. Летчик Тхакумачев уничтожил в воздушных боях 3 самолета «Ю-88». Военный комиссар эскадрильи Смирнов разбомбил фашистский эсминец и потопил транспорт с военным грузом. Меньше чем за месяц авиоэскадрилья уничтожила 11 «Юнкерсов-88», 4 «Мессершмитта», пустила ко дну несколько транспортов и торпедных катеров противника.

Командование Н-ского полка объявило благодарность младшему сержанту старшему повару Иконникову и красноармейцу повару Зинину за хорошее обеспечение бойцов горячей пищей в боевых условиях и за личную отвагу и мужество. Младший сержант тов. Иконников так организовал работу походных кухонь, что бойцы на передовых позициях всегда во-время получают вкусную пищу. В ночь на 1 августа недалеко от расположения кухонь противник сбросил парашютный десант. Бойцы повара выдержали атаку парашютистов до подхода нашей части. Тов. Иконников и красноармеец-повар Зинин в рукопашном бою закололи четырех диверсантов.

У пленных немецких солдат, захваченных при разгроме 111 фашистского моторизованного полка, найдено несколько неотправленных писем на родину. Почти во всех письмах речь идет об усталости и невероятных трудностях, с которыми германские солдаты столкнулись на Восточном фронте. Ефрейтор Фриц Шгайне пишет жене: «Воевать с русскими трудно. Красная Армия вооружена техникой, ничем не уступающей нашей. Артиллерийская коноhada часто продолжается до глубокой ночи. По 2—3 суток наша рота сидит без боеприпасов и без еды». Солдат Килле сообщает брату: «Дивизия несет тяжелые потери. Сегодня не вернулись из разведки 45 солдат. Вчера шестерка Красных бомбардировщиков налетала на нас 12

раз. В голове одна неотвязная мысль—когда все это кончится». Солдат Генрих Бухнер пишет: «Тяжелые переживания выпали на нашу долю. Многие из солдат нашей роты погибли в первых двух боях». Солдат Ганс Нейман сообщает жене: «Гильда, надеюсь, что нашу дивизию скоро сменит другая, ибо никто не может выдерживать этой ужасной борьбы». Немецкие солдаты и офицеры прилагают к письмам свои заветания. Лейтенант Освальд Беллинг пишет жене Амали: «У меня такое предчувствие, что я не вернусь к вам и мы никогда уже не увидимся. Если меня убьют, ты и Карл будете получать пенсию. Одну треть пенсии передайте сестре Маргарите».

Бесстрашные советские партизаны не дают покоя фашистским оккупантам ни днем, ни ночью. В районе Л. партизанский отряд «Смерть фашизму» ночью неожиданно напал на немецкую саперную роту, восстанавливавшую разрушенный мост через реку С. Захватившая врасплох рота была уничтожена. Партизанский отряд под командой тов. Т. захватил немецкий транспорт с медикаментами. Колхозники из отряда «За родину», действуя вблизи оккупированного города П., уничтожили за 6 дней 2 фашистских обоза с продовольствием, 6 цистерн с горючим и освободили из плена 14 раненых красноармейцев.

Конный партизанский отряд «Ворошиловец» совершил смелое нападение на румынскую пехотную часть у села З. Партизаны забросали румын гранатами, порубили 50 солдат и захватили знамя румынской части.

Партизанский отряд под командованием председателя сельского кооператива тов. Г. обнаружил в лесу немецкий склад горючего. Партизаны сообщили о местонахождении склада командиру Н-ской авиачасти майору Хлынову. В тот же день советский бомбардировщик взорвал фашистское бензохранилище.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из вечернего сообщения 6 августа)

В течение 6 августа наши войска вели упорные бои с противником на Рокоссовском, Смоленском, Белоцерковском направлениях и Эстонском участке фронта.

На остальных направлениях и участках фронта крупных

боевых действий не велось. Наша авиация наносила удары по мотомехчастям и артиллерии противника на различных участках фронта. За 5 августа уничтожено 14 немецких самолетов. Наши потери 7 самолетов.

НАЛЕТ НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ В НОЧЬ С 5 НА 6 АВГУСТА

В ночь с 5 на 6 августа несколько эшелонов немецких самолетов пытались совершить налет на Москву. В город прорвались одиночные самолеты, остальные, будучи рассеяны нашими ночными истребителями и огнем зенитной ар-

тиллерии, беспорядочно сбросили бомбы далеко на подступах к Москве. Пожаров в Москве не было, разрушено несколько небольших жилых зданий. Военные объекты не пострадали. Сбито 5 немецких самолетов. Наша авиация потерь не имела.

Чтобы врага победить на войне—
план выполняй вдвойне и втройне!

Будь как боец деловит и суров.
К жертвам для Родины будь готов!

КОСОВИЦУ ОЗИМЫХ ЗАКОНЧИМ В 7 РАБОЧИХ ДНЕЙ

В дни отечественной войны члены сельскохозяйственной артели «Борец за культуру» работают на уборке урожая с небывалым трудовым подъемом.

Только за один выход на жнитво колхозники убрали 25 га озимых. Вся работа проходит только звеньями и индивидуальным путем, многие работают семьями, колхозники дают высокую производительность труда.

Вот, например, муж с женой Булаковы Василий Алексеевич и Матрена Ефимовна, Храпуновы Федор Григорьевич с женой Татьяной Ивановной ежедневно выполняют нормы выработки на 120—140 проц. Детным женщинам созданы условия участвовать в полевых работах, для этого мы открыли детские ясли на 125 мест. На жнитво ежедневно выходят по 200 и больше человек, что дает возможность косовицу озимых закончить в 7 рабочих дней.

Для охраны урожая мы выделили конного объезчика и несколько человек сторожей, которые поочередно несут круглосуточное дежурство.

Наряду с уборкой урожая мы не забываем о такой важной кампании как осенний сев. На 7 августа перепахали 200 га паров. На двойке пара сейчас заняты все лошади и в ближайшие дни почва к посеву будет подготовлена.

Маругов, председатель колхоза.

ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

Наш колхоз приступил к уборке урожая 4 августа. Колхозники к работе приступили дружно и в первый же день показали высокую производительность труда.

Например, Плеханова Т. работала в этот день 3,4 трудодня. Хорошо работают и жены мобилизованных Чубышева Е. Е., Куклина М. В. и др.

Дрягалов, к-з «Кр. пахарь».

ТРУДЯЩИЕСЯ КРЕПЯТ ОБОРОНУ СТРАНЫ!

НАШ ОТПОР ВРАГУ КРЕПНЕТ И РАСТЕТ

3 июля по радио товарищ Сталин говорил: «Мы должны организовать всестороннюю помощь Красной Армии, обеспечить усиленное пополнение ее рядов, обеспечить ее снабжение всем необходимым... Мы должны укрепить тыл Красной Армии, подчинив интересам этого дела всю свою работу, обеспечить усиленную работу всех предприятий, производить больше винтовок, пулеметов, орудий, патронов, снарядов, самолетов, организовывать охрану заводов, электростанций, телефонной и телеграфной связи, наладить местную противовоздушную оборону». Эти указания вождя народов трудящиеся района выполняют с честью. Каждый патриот родины горит желанием помочь Красной Армии и Красному Военно-Морскому Флоту в деле быст-

рейшего разгрома обнаглевших фашистов.

Поддерживая инициативу московских рабочих, члены нашего союза работников политпросвет учреждений при райкоме ВКП(б) на общем собрании единодушно постановили: отчислить в фонд обороны однодневный заработок из августовской зарплаты и в дальнейшем производить отчисление 50 проц. дневного заработка каждого месяца вплоть до окончания войны.

Пусть наши отчисления будут дополнительным ударом по фашистским разбойникам. Наш отпор врагу растет и будет расти.

Мы призываем всех членов профессиональных союзов и трудящихся района последовать нашему примеру.

Е. Долгова.

СОЗДАДИМ МОЩНЫЙ НАРОДНЫЙ ФОНД ОБОРОНЫ

На нашу миролюбивую Родину воровским путем напал озверевший фашизм. Сейчас страна находится в опасности. Мы должны всемерно помогать Красной Армии в разгроме германского фашизма.

На призыв вождя народов поднялся весь советский народ помогая Красной Армии, Военно-Морскому Флоту всем необходимым, укрепляя тыл, создавая мощный народный фонд обороны.

Мы, коллектив работников суда и прокуратуры учитывая важность обороны страны решили отчислить в фонд оборо-

ны двухдневный заработок, а народный судья тов. Железнов сдал в сберкаассу облигаций на сумму 280 руб. Кроме того постановили сократить время удержания средств по подписке на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) вместо десятимесячного срока погасить подписку в течение 5 месяцев.

Мы обращаем ко всем организациям, предприятиям и учреждениям последовать нашему примеру.

По поручению подписали:

**П. Артемов,
Е. Рогожин.**

ИЗВЕЩЕНИЕ

Редакция газеты «Колхозная трибуна» и отдел агитации и пропаганды райкома ВКП(б) 10 августа созывают совещание редакторов и членов редколлегии колхозных стенных газет.

Совещание состоится в 12 часов дня, в помещении парткабинета райкома ВКП(б).

Редакция.

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

Всемерно будем помогать Красной Армии

На общем собрании члены союза работников потребкооперации, обсуждая текущие вопросы вынесли единодушное решение:

Отчислить в фонд обороны страны однодневный заработок, а с августа ежемесячно проводить отчисления 50 проц. дневного заработка до окончания войны.

Кроме того, в период уборки урожая организованно, каждый выходной день, оказывать помощь на уборке урожая в одном из колхозов Б-Болдина. Этим самым поможем быстрее убрать колхозный урожай, поможем Красной Армии быстрее разгромить врага.

Коллектив призывает членов союза всех сельпо района последовать их примеру.

Ф. Медведев, председатель райкома союза.

Единодушное одобрение

Рабочие и служащие МТС единодушно одобряют инициативу московских рабочих по созданию фонда обороны страны.

На проводимом совещании постановили отчислить в фонд обороны двухдневный заработок, а агроном МТС тов. Федосеев и другие отчислили более двухдневного заработка.

Каменский.

Работники отдела народного образования и детского сада в своем постановлении записали: В фонд обороны страны ежемесячно отчислять однодневный заработок. Вместе с этим от коллектива сдано в сберкаассу облигации займа на 1600 рублей.

Тивинова, профорг.

В плену у фашистов

Вместе со своим 7-летним сыном я находилась в селе Х. у своей сестры. 17 июля в село ворвались фашисты. С оружием в руках требовали они в каждом доме продукты — хлеб, сало, яйца. Никто из крестьян, конечно, не желал кормить разбойников. Тогда фашисты взламывали замки и забирали, все что попадалось под руки.

Разграбив мирные жилища, гитлеровцы начинали допрашивать жителей. Воспоминания об этих допросах леденят кровь.

В первую очередь фашисты требовали сказать где скрываются коммунисты, комсомольцы, советские работники. У меня фашисты потребовали паспорт. Когда я им сказала, что он сгорел во время бомбардировки, они жестоко избили меня, пытались узнать, кто я и где находится мой муж.

После этой расправы меня и сына вместе с группой учителей, учительниц, служащих — всего около 20 человек — вывели из села и заперли в крохотном леднике около немецкого штаба. Всех колхозников вместе со скотом согнали в центр села. Здесь фашисты отделили молодых женщин и девушек. В присутствии родных и близких несчастные подверглись гнусным, чудовищным издевательствам и насилию. Остальных жителей озверевшая банда пьяных фашистов угнала прочь из села. Больше мы их не видели... Лишь отзвуки выстрелов рассказали нам о кровавой расправе гитлеровцев над невинными жертвами.

Мы думали, что и нас ждет такая же участь. Несколько раз в день к нам в ледник спускался немецкий офицер. Ничего человеческого не было в его облике. Распухший от водки и крови, он походил на откормленную, разжиревшую свинью. Этому садисту видимо, доставляло огромное наслаждение избивать беззащитных, измученных людей, всячески издеваться над ними.

Избавление последовало неожиданно. Вечером, когда этот негодяй вновь приближался к нашему леднику, недалеко из-за кустов раздались выстрелы. Фашистский насильник с окровавленным лицом упал. Среди немцев поднялась невероятная паника. Немецкий штаб поспешно обратился в бегство. Бегство это было настолько паническим, что о своих пленниках, запертых в леднике фашисты забыли.

Изверги бежали, как трусливые шакалы. Встречая на своем пути красноармейцев, они умоляли о пощаде. Но бандиты, пришедшие грабить советскую землю, нашли свою смерть от советского оружия. Товарищи бойцы, командиры и политработники! Я призываю вас беспощадно уничтожать гитлеровских бандитов. Отомстите этим извергам за страдания и слезы женщин и детей!

Жена командира Красной Армии **П. К. Касинская.** (ТАСС).

**Отв. редактор
В. И. АБРОСИМОВ.**

МЦ 22393 Больше-Болдинская типография газеты «Колхозная трибуна». Тираж 3000 экз.

Изверг Гитлер--лютый враг нашего народа

Фашистская разбойничья банда разработала план порабощения русского, украинского, белорусского и других народов Советского Союза. Этот план чудовищен, от него отдает сумасшедшим бредом, так и кажется, что составлен он опасными и неизлечимыми душевнобольными.

Но гитлеровские осатанелые убийцы пока не изолированы, не одеты еще в смиренные рубахи. Они — на свободе, они вооружены до зубов, они проливают моря крови. Эти изверги и изуверы стремятся на костях миллионов своих жертв, на пепелищах, в которые они обратили цветущие страны Европы, расширить арену своих кошмарных злодеяний, установить свое господство и над советской землей.

Каждый советский патриот, каждая советская семья должны знать, что хочет принести им и их детям озверевший фашистский хищник Гитлер.

В течение более двух десятилетий наш народ героичес-

ким, самоотверженным трудом возводил прекрасные, построенные по последнему слову техники предприятия. Созданы великолепные металлургические, автомобильные, тракторные и другие заводы, шахты и нефтепромыслы, железные дороги и аэропорты. Все это Гитлер хочет отнять у советского народа и разделить между немецко-фашистскими магнатами капитала.

Колхозные земли, политые потом многомиллионного колхозного крестьянства, Гитлер хочет передать в собственность прусских помещиков, а наше крестьянство превратить в крепостных рабов.

Мы построили многие тысячи клубов и других культурных учреждений. Эти очаги культуры должны, по гитлеровским замыслам, превратиться в казармы для фашистских фельдфебелей, в притоны для разнузданной фашистской солдатчины.

За повальным грабежом должны последовать (Гитлер

пишет об этом открыто в своей книге «Моя борьба») вытеснение и истребление славянских народов.

«Если, — заявляет этот людоед, — мы хотим создать нашу великую германскую империю, мы должны прежде всего вытеснить и истребить славянские народы — русских, поляков, чехов, словаков, болгар, украинцев, белоруссов». И далее он продолжает: «Территории, простирающиеся непосредственно к востоку от Германии, будут заселены немцами, а население этих территорий мы выслем в Сибирь».

Таким образом, огромное пространство европейской части Советского Союза — тучные поля Украины и чернозем центральные районов, Донбасс и Кубань, Москва, Киев и Ленинград, Архангельск и Ярославль, Горький и Саратов, вплоть до Уральских гор — все это изверг Гитлер хочет «очистить» от советского населения.

Вот до чего договорился этот разбойник с большой дороги! Впрочем, берлинские варвары намереваются временно оставить часть славянского населения с тем, чтобы оно на положении бесправных рабов работало на немецких помещи-

ков и капиталистов.

Чтобы славянские народы не размножались, гитлеровцы намерены применить массовое кровопускание, убийства не только мужчин, но и женщин и детей. Начало этой кровавой бане уже положено ими в захваченных советских районах.

Ошалевший, взбесившийся фашистский шакал вздумал уготовить страшную участь народам нашей великой страны. Он рассчитывал на «молниеносную» удачу. Гитлер рисовал себе вероломное нападение на Советский Союз как легкую прогулку. Но сорвалось! Шайка зарвавшихся негодяев и убийц получает сокрушительный отпор от нашей доблестной Красной Армии, опирающейся на великий двухсотмиллионный народ, единый в своей любви к родине и в своей яростной ненависти к фашистским варварам.

За первыми ударами последуют другие, еще более зубодробительные. Фашистский враг, намеревающийся превратить нашу страну в свою подъяремную колонию, найдет себе могилу в советской земле.

Л. Волинский.